

牟定县人民政府办公室文件

牟政办发〔2017〕13号

牟定县人民政府办公室关于认真做好县人大代表议案 建议和县政协委员提案办理结果公开工作的通知

各乡镇人民政府，县直有关部门：

根据《楚雄州人民政府办公室关于认真做好州人大代表建议和州政协提案办理结果公开工作的通知》(楚政办通〔2017〕17号要求，为认真做好政府系统承办的县人大代表议案建议和县政协委员提案办理结果公开工作，及时回应社会关切，自觉接受群众监督，经县人民政府同意，现将有关事项通知如下：

一、高度重视人大代表议案建议和政协委员提案办理结果

公开工作

积极稳妥地推进人大代表议案建议和政协委员提案办理结果公开工作，对于各级政府及承办单位自觉接受人大法律监督、工作监督和政协民主监督，密切政府与人民群众的联系，提高政府公信力和工作透明度，建设法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府，具有十分重要的意义。各承办单位务必高度重视，切实加强组织领导，认真履行公开职责，妥善处理工作中遇到的问题，扎实有效地推进办理结果公开工作，确保公开实效。

二、公开内容

从 2017 年开始，政府系统承办的涉及公共利益、公众权益、社会关切及需要社会广泛知晓的县人大代表议案建议和县政协委员提案办理复文，原则上应全文公开。同时，适当公开县人大代表议案建议和县政协委员提案办理工作总体情况、吸收采纳人大代表和政协委员及政协参加单位对政府工作所提意见建议的情况、有关工作动态等内容。

县人大代表议案建议和县政协委员提案办理复文涉及国家秘密的，依法不予公开。对部分内容涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私，公开可能危及国家安全、公共安全、经济安全和社会稳定的，根据有关法律法规的规定，能够作区分处理的，应依法将可公开内容予以公开。

三、公开主体

遵循“谁主办、谁答复、谁公开”的原则，政府系统各承办单位是县人大代表议案建议和县政协委员提案办理结果公开的主体，县政府办公室负责指导督促、协调推进各承办单位办理结果公开工作。对于单独办理、主（协）办的县人大代表议案建议和县政协委员提案，独办单位和主办单位是办理结果公开的主体；对于分别办理的县人大代表议案建议和县政协委员提案，各分办单位是办理公开的主体。同时，各承办单位应将本年度办理的县人大代表议案建议和县政协委员提案中选择部分复文报送县政府督查室（电子邮箱 mdxzfdcs@163.com），由县政府办公室在“牟定县人民政府门户网站专栏”中公开。

四、公开程序

县人大代表议案建议和县政协委员提案办理复文公开前，各承办单位应根据有关法律法规的规定，建立人大代表议案建议和政协委员提案办理复文与公开同步审查的工作机制，对办理复文进行审查，确定是否公开。拟公开的办理复文涉及经济社会发展重要政策和重大改革举措的，应同步作出解读，做好解疑释惑工作，便于公众理解。主（协）办的县人大代表议案建议和县政协委员提案，主办单位应积极履行与协办单位的沟通确认程序，协办单位应主动向主办单位提供是否公开的意见；分别办理的县人

大代表议案建议和县政协委员提案，各分办单位应加强沟通协调，确保办理复文内容的一致性。需要征求有关人大代表和政协委员及政协参加单位意见的，应在公开前征求意见。

五、公开方式

经审查可以公开的县人大代表议案建议和县政协委员提案办理复文，由各承办单位采取主动公开的方式，及时通过本单位政府信息公开门户网站予以公开，并设立“人大代表议案建议和政协委员提案办理工作”专栏，集中展示办理结果等信息，方便公众查阅。对于依申请公开的情形，各承办单位应根据《中华人民共和国政府信息公开条例》《云南省政府信息公开规定》和本通知规定的程序及内容，做好答复工作。

六、其他有关工作

(一)人大代表议案建议和政协委员提案办理结果公开工作政治性、政策性强，社会影响大。办理复文公开后，各承办单位要密切跟踪掌握舆情，及时做好舆论引导工作，积极采纳合理化意见和建议，切实回应公众关切，不断推动和改进办理结果公开工作。

(二)县人民政府将把承办单位办理结果公开工作情况纳入全县综合绩效进行考评，各承办单位要结合工作实际，精心组织、周密部署，确保办理结果公开工作规范、有序开展。县政府督查

室将联合相关部门，适时组织开展专项检查，督促各承办单位做好办理结果公开工作。

（三）各承办单位应根据本通知精神，结合实际，积极稳妥地做好人大代表议案建议和政协委员提案办理结果公开工作。

（四）各承办单位于 2017 年 6 月底前将设立“人大代表建议和政协委员提案办理工作”专栏情况报送县政府督查室。





牟定县人民政府办公室

2017年3月30日印发
